Blog English

搜索

首页 | 学院概况 | 教育团队 | 人才培养 | 科学研究 | 对外交流 | 党委工作 | 学生事务 | 团学风采 | 校友工作 | 资源中心

☆ 当前位置: 财金学院 » 新闻与事件 » 财金新闻 »

回 陈雨露副校长撰文提出G20携手参与危机治理的"全球平衡发展观"

时间:2009-05-27 来源:财金学院 作者:财金学院 点击:

陈雨露副校长日前在《求是》杂 志撰文《从华盛顿峰会到伦敦峰会》,系统总结了从去年11月召开的G20"华盛顿峰会"到今年4月初的G20"伦敦峰会"之间国际经济金融形势与政策的变 化,并提出以G20为主导,全球携手共克时艰的"全球平衡发展观"。文章引起了理论界广泛的关注。

该文认为,在现阶段,二十国集团(G20)已经成为应对当前国际经济、金融领域威胁和挑战的重要与有效平台。华盛顿峰会成为各国相继推出稳定金融、 刺激经济的政策举措,国际金融体系改革的开端,而"伦敦峰会"则在某种意义上掀起21世纪国际金融秩序改革的第一个"高潮"。伦敦峰会不仅象征着全球的团结和重建市场信心的努力,更象征七国集团(G7)向二十国集团(G20)的转变。这意味着更多的国家将参与到国际事务的商谈和制定中,更广泛地代表这个世界,国际金融体系的改革也将迎来一个更为公正和合理的开端。

通过总结"华盛顿峰会"以来保护主义的教训和"伦敦峰会"取得的丰硕成果,该文提出扩大的多边合作与全球协调性才是危机治理的关键。在共同的根本利益面前,对话、妥协和合作成为惟一选择。文章同时指出,对眼前的危机作出快速反应只是迈出了第一步,下面的关键是重塑全球金融和经济体系,以恢复人们在危机中备受打击的信心和信任。要在金融危机的废墟上重建经济繁荣,惟有加强全球协调,改变不合理的国际金融体系,强化金融监管责任,才能避免全球经济重蹈覆辙。

最后,文章提出在发展中寻找新的全球平衡的论点。国际金融体系变革涉及世界各国的利益再分配,整个改革过程 无疑将充满博弈。对于中国而言,积极主动 地参与到未来国际金融体系改革的进程中并保持主动性,是非常重要的。伦 敦峰会后世界经济形式依然严峻。尽快稳定金融市场,促进全球经济在2010年底重拾 升势,并建立更为合理的国际金融 新秩序,这些不只是世界各国的良好意愿,更需要在充分协商的基础上制定出可供操作的时间表和路线图,扎扎实实地 推进改革, 创造出有利于世界经济健康发展的制度环境。

《求是》杂志原文链接: http://www.qsjournal.com.cn/qs/20090516/GB/qs%5E503%5E0%5E24.htm

上一篇: "财金运动嘉年华2009"之乒乓球赛圆满落幕

下一篇: 行动传温馨, 祝福显真情——记财政金融学院教师节学生送祝福活动

	新闻与事件
0	通知公告
0	财金新闻
0	讲座信息
0	专题报道